



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年10月
星期二

11

今日8版 第4482期
农历壬寅年九月十六

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云到晴，东北风3级，今天最高气温21到22℃，明天最低气温9到10℃。

建德市气象台10月10日16时发布

弘扬建功立德精神 打造县域文化高地

在“两个先行”中绘就“宜居建德”文化新图景

本报讯 昨日下午，市委文化工作会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于文化工作的重要论述，全面落实省委、杭州市委文化工作会议精神，回顾总结经验成果，研究部署下步工作任务。市委书记富永伟在会上强调，全市上下要弘扬建功立德精神，打造县域文化高地，在“两个先行”中绘就“宜居建德”文化新图景。市委副书记、市长王新锋主持会议。市人大常委会主任吕平，市委常委周密，市委常委、宣传部部长程星火出席会议并在主席台就座。

富永伟在讲话中指出，近年来，市委始终把文化工作放在突出位置，一张蓝图绘到底，思想建设持续强化，文明建设扎实有效，文化事业亮点纷呈，文旅融合不断推进，走出了一条具有时代特征、建德特色的文化发展之路。这些成果的取得，是全市宣传文化系统和基层文化一线的同志们不辞辛苦、奋力奋斗的结果，成绩值得充分肯定。

就我市下步文化工作，富永伟强调，要充分认识到打造新时代县域文化高地的重大意义，切实增强思想自觉和行动自觉。要深刻认识到打造新时代县域文化高地是贯彻上级要求的政治担当，是讲好建德故事的题中之义，是补齐发展短板的迫切需要，进一步深度挖掘我市悠久历史、丰富资源和鲜明特色，同时在强化文化品牌建设、壮大文化产业实力、提升公共文化服务水平、健全文化体制机制上精准发力、补齐短板，让文化成为推动建德高质量发展的关键变量、衡量共同富裕的标志性成果。

富永伟要求，以更加务实有效的工作举措，深入推进新时代县域文化高地建设。具体到行动中，要切实增强政治意识、群众意识、精品意识、产业意识和责任意识，全力打造文明城市创建标杆，打响“德”字号文化谱系，打造宋韵文化重要标识地，

打造“建德人”遗址保护精品工程，打造供给两利的公共文化服务模式，打造影视文化产业集群，打造文旅产业融合示范地，打造具有建德辨识度的数字文化成果，打造区域舆论传播先行地。

富永伟强调，要切实加强对文化工作的全面领导，凝聚打造新时代县域文化高地的强大合力。要抢抓机遇、加压奋进，进一步加强组织领导，完善推进机制，建强人才队伍，扩大社会参与，弘扬“建功立德”精神，全力打造县域文化高地，努力在“两个先行”新征程中书写建德文化新篇章。

当天会议观看了建德文化工作专题片，通报了第十八届建德文艺奖相关获奖情况，市委宣传部、市文广旅体局、梅城镇、航头镇、建德现代数字影视城集团等5家单位作了交流发言。

(记者 仰武)

本报讯 近年来，市教育局以“乡情育德、乡情育智、乡情育美”为主旨，开展区域乡情课程建设，让幼儿感受家乡景、家乡味、家乡俗、家乡事，了解家乡的过去、现在，追求学生全面成长和发展。

不久前，洋安幼儿园开展了“阳光骑行”游学课程，孩子们在老师的指导下，穿好平衡车护具，快乐地进行平衡车练习。平衡车无脚踏、无辅助轮、无链条，孩子们需要双脚持续蹬地为滑行提供动力，当速度快起来并找到平衡点之后，可以收起双脚，车子就会顺利滑行，这是一项集险、奇、巧、美于一体的运动，可以很好地锻炼孩子们的平衡感和体能。

洋安幼儿园园长黄文英表示，平衡车项目作为洋安幼儿园的特色课程已经开展了4年，该园的阳光骑行游学课程也被评为市精品课程，孩子们的骑行足迹已遍布建德各地。在接下来的阳光骑行游学课程实施过程中，洋安幼儿园将根据孩子的年龄特点，逐步加长骑行距离，进一步培养孩子坚强的品质。

黄文英是市学前教育学科带头人，也是李小玲特级教师工作室的学员之一。在李小玲特级教师工作室的帮助和推动下，平衡车项目已成为弥补我市3至6岁儿童体育项目不足的课程之一，深受广大家长和孩子的的好评。

我市于2019年启动了幼儿园乡情教育，课程项目由李小玲特级教师工作室引领，全市23所幼儿园的教师开展实践。除洋安幼儿园平衡车项目之外，充分发挥地域资源、本土名师资源优势，孵化培育区域乡情精品课程的幼儿园还有很多。如大慈岩中心幼儿园“四季之荷”课程，围绕“春—夏—秋—冬”四季内容，以劳动实践、主题探究、荷趣游戏、节庆体验为实施路径推进课程实施；寿昌幼儿园挖掘古镇资源开设“古镇探学”课程；下涯中心幼儿园用好下涯湿地花海地块拥抱大自然等。

“通过三年的努力，全市23所幼儿园共实施了23个乡情课程，其中2个课程获得了杭州市精品课程。”市幼儿园乡情教育课程项目领衔人、省特级教师李小玲表示，通过乡情课程的实施，可以让乡情充满在每所幼儿园的角落里，让乡情践行在每位教师的行动里，让乡情浸润在每个孩子的心田里。

建德每一个角落都传递着美丽的风土人情，使得建德的学前教育课程资源独具特色，通过把脉课程方案、推进目标落地、深度实践研磨，使得建德的乡情教育课程在全省有较高的知名度和影响力。市教育局党委委员、副局长李益民表示，自从2019年提出区域乡情课程建设项目以来，全市16个乡镇（街道）公办幼儿园立足“本土”“乡情”“儿童”特点，积极投入到学前教育课程改革当中，进行乡情课程的顶层设计，以点带面开展“主题式”“游戏式”等多种形式的乡情教育活动，让孩子的学习从园内向园外延伸，为孩子提供了更广阔的学习场域。

(记者 朱艳)

乡情润心
教育先行

花海秋韵 童心作画

昨日，莲花中心小学开展以“走进田园 放飞心情”为主题的秋季研学写生活动。学生们在老师的带领下，在金黄色的向日葵花海基地里，通过巧妙的构思与创作，将心目中最美的秋天画在纸上、也刻在心里。

(记者 宁文武)



钦堂乡小微企业创业园二期建设工程完工

本报讯 近日，位于钦堂乡大溪边村的钦堂乡小微企业创业园二期建设工程已经完工，将于10月份迎来竣工验收。

钦堂乡小微企业创业园总投资约2亿元，由杭州富灵德置业有限公司投资建设，建设用地区积约97亩，建筑面积约12万平方米，主要建设20幢标准厂房、2幢办公楼、1幢传达室、1幢设备房以及给排水、绿化、道路等工程。据杭州富灵德置业有限

公司总经理何新平介绍，钦堂乡小微企业创业园一期工程于2020年9月开工，2021年12月完工，建筑面积36500平方米；二期工程于2021年7月开工，到今年9月底总体已经完工；三期工程计划10月开工，预计2023年6月完工；四期工程拿到土地后，结束时间预计在2024年5月，届时整体全部完工。

走进钦堂乡小微企业创业园

项目建设现场，一幢幢新建厂房大楼林立，园区雏形已现。园区厂房建设采用现代化简约风格，标准化灰白色厂房外墙上，一排排的瓦蓝色玻璃窗镶嵌其中，厂房外立面选用玻璃幕墙、竖向百叶等，在提高室内空间的采光能力的同时，开阔户外景观的视野范围，营造整洁大气、整齐划一的厂区氛围。

(下转第2版)